
 
 

Interrogazione a risposta in commissione ai sensi dell’articolo 149 del 
Regolamento interno del Consiglio regionale 
 
 
OGGETTO: << Scorrimento graduatoria contributi per la stabilizzazione di lavoratori precari 2023 >> 

 

Visti 

-la Legge Regionale 9 agosto 2005 n. 18 “Norme regionali per l'occupazione, la tutela e la qualità del  

lavoro”; 

- il decreto del Presidente n. 0157 del 07 dicembre 2022 contenente il “Regolamento per la concessione 

e l’erogazione degli incentivi per gli interventi di politica attiva del lavoro previsti dagli articoli 29, 30, 32 e 

33 della legge regionale 9 agosto 2005, n. 18 (Norme regionali per l’occupazione, la tutela e la qualità del 

lavoro)”; 

Verificato che per l’anno 2023 sono stati stanziati 8 milioni di euro per l’erogazione dei contributi a fondo 

perduto ai datori di lavoro per la trasformazione in contratti di lavoro subordinato a tempo indeterminato, 

anche parziale non inferiore al 70%, di contratti di lavoro subordinati a tempo determinato e per la 

stabilizzazione con contratti di lavoro subordinato a tempo indeterminato, anche parziale non inferiore al 

70%, di personale prestante la propria opera presso il soggetto richiedente con contratto precario (lavoro 

intermittente, lavoro a progetto, collaborazione coordinata e continuativa, lavoro somministrato, 

apprendistato, tirocinio) di donne e uomini indipendentemente dall’età anagrafica, residenti o domiciliati 

sul territorio regionale; 

Rilevato che la cifra stanziata non è sufficiente a coprire tutte le domande di contributo e che sono 

numerosi i soggetti esclusi, i quali non hanno ricevuto alcuna comunicazione ufficiale relativa al non 

accoglimento della loro domanda per mancanza di fondi; 

Evidenziato che con delibera n. 748 del 12 maggio 2023 veniva anticipato il termine della presentazione 

delle domande al 31 maggio 2023 (anziché al 31 agosto 2023), in virtù del fatto che già in data 08 maggio 

2023 il numero totale delle istanze presentate era 2.576 per un fabbisogno presunto pari a 12.649.682,46, 

ben 4.649.682,46 in più rispetto all’importo stanziato; 

Sottolineata l’importanza di tale linea contributiva per le politiche attive per l’occupazione regionali; 

Vista l’ampia disponibilità di risorse finanziarie della Regione; 

La Consigliera Manuela CELOTTI 



 
 

interroga la Giunta 

per conoscere: 

 

 

 Quante sono le richieste di contributo relative all’anno 2023 escluse per mancanza di fondi e 

quale sia la cifra che la Regione FVG dovrebbe eventualmente stanziare per finanziare tutte le 

domande presentate (nel caso in cui non sia possibile fornire una risposta precisa a causa della 

verifica ancora in corso delle domande ricevute, si richiede di fornire una risposta ipotizzando che 

le domande presentate siano tutte accoglibili); 

 Per quale ragione la Giunta non abbia previsto uno scorrimento della graduatoria relativa all’anno 
2023. 

  
 
Firma __________________________________ 
 
 
Presentata alla Presidenza il 06/03/2024 
 


